

# 湖南涉外经济学院教务处

教务通 2022[48]号

## 2022年10月基层教学组织教研活动开展情况通报

各二级学院：

根据各基层教学组织提交的教研活动计划，10月共开展教研活动128次。2022年10月8日—30日，陈斌副校长和岳宁副校长由教务处副处长崔璨陪同，参加了商学院和音乐学院的教研活动，鞠晨曦副校长和汪东明副校长由王姿琰副处长陪同，参加了信息与机电工程学院和体育学院的教研活动。学校领导高度重视基层教学组织建设工作，深入参与教研活动，了解掌握教研活动的实施开展情况，并填写《基层教学组织教研活动开展评价表》。现将开展情况通报如下。

总体来看，10月份各基层教学组织教研活动开展较为顺利，教师投入积极。各基层教学组织教研活动秩序井然，围绕老师教学方法提升、大学生竞赛筹备工作、教师课堂教学示范等主题开展教研活动。2022年10月20日，体育学院大学体育部活动主题为提升新老教师的课堂教学方法，所有新老教师逐一发言，学院领导、系主任、督导和指导老师对新老师们提出有针对性的教改意见。老师们积极参与讨论，气氛较为浓厚，活动开展效果好。2022年10月25日，商学院国际贸易系教研活动主题为近期重点工作安排，但存在教研主题不明确、研讨不够深入的情况。2022年10月28日，音乐学院舞蹈系教研活动为芭蕾舞基本功训练的教学方法研究，系主任详细指出教师在芭蕾舞教学中存在的问题，并进行标准的课堂教学示范，学生也积极参与课堂讨论，师生交流研讨效果良好。2022年10月28日，信息与机电工程学院机自系开展教研活动，活动主要围绕大学生工程实践与创新能力大赛进行赛前筹备工作，此次活动研讨目标明确、思路清晰、目标达成度高，并提出了具体实施方案。

虽然各基层教学组织教研活动整体开展情况较好，但仍然存在教研活动中影

像资料留存不完整；教研活动记录本记录不够详细，内容较简单的情况。建议今后教师在参与教研活动前应做好准备工作，带好笔和记事本记下会议重点内容。基层教学组织在开展相关教研活动时也要做好记录工作，及时对工作档案进行归纳整理。

今后各基层教学组织应结合自身的实际情况，继续采取多种方式开展教研活动，增强教研活动效果，并做好相关活动记录，促进教师教学能力水平提升。

教务处

2022年11月8日